
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PAIM FILHO/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2022 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.     

            

Consequências do uso excessivo do celular 
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Horas a fio com a cabeça baixa, os olhos fixos no celular e os dedos deslizando sobre a tela, 

alternando entre o WhatsApp e as redes sociais. É assim que boa parte das pessoas passa o dia. 

Segundo mostram as pesquisas, o brasileiro gasta em média 4 horas e 40 minutos on-line nos 

celulares todos os dias  

O smartphone virou companheiro quase inseparável, vai do banheiro à cabeceira da cama. 

Mas muito comenta-se sobre os problemas causados pelo uso excessivo e, mais que isso, muitos 

já sentem no corpo os sinais.  

As consequências causadas pelo uso excessivo de celular têm chamado a atenção de 

ortopedistas, fisioterapeutas e outros profissionais da saúde. Confira alguns pontos que podem 

ser prejudicados pelo mau uso desses aparelhos: 

Dores no pescoço: é comum o usuário inclinar o pescoço para baixo quando está mexendo no 

celular. E quem passa o dia enviando mensagens, checando o Facebook e lendo e-mails no 

aparelho pode estar pressionando demasiadamente a coluna cervical e afetando a postura. 

Dores nas mãos: os smartphones exigem uso constante das mãos, especialmente ao enviar 

mensagens de texto e e-mails, ou deslizar as mãos para checar fotos nas redes sociais. Fazer 

isso constantemente pode causar inflamação das articulações dessa região. 

Papada e rugas: por essa ninguém esperava, mas os especialistas já comprovaram que o uso 

constante dos smartphones pode favorecer ao aparecimento de rugas e papadas. Isso porque a 

posição inclinada do pescoço faz com que haja uma sobreposição da pele da região, acelera o 

impacto da gravidade, aumentando as chances de flacidez e aparecimento de rugas na região 

do pescoço, queixo e parte inferior do rosto. 

Sono prejudicado: segundo um estudo da faculdade de Medicina de Harvard, publicado na 

revista Nature, a luz azul emitida por aparelhos celulares e tablets ativa os neurônios e perturba 

o sono.  

 
(Disponível em: https://www.hcor.com.br/imprensa/noticias/6-problemas-que-voce-tera-se-usar-o-

celular-por-muito-tempo/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que apresenta o assunto abordado no texto. 

 

A) Formas de diminuir o uso do celular no dia a dia. 

B) Tratamentos para possíveis dores causadas pelo uso do celular. 

C) Os possíveis efeitos causados pelo uso do celular em excesso. 

D) Os horários mais indicados para uso do celular. 

E) As posições indicadas para evitar lesões durante o uso de celular. 

 

 

QUESTÃO 02 – Analise as assertivas abaixo a respeito do texto e assinale V, se verdadeiras, ou F, 

se falsas. 

 

(  ) As articulações das mãos podem sofrer por conta do uso repetitivo do celular. 

(  ) Conforme a pesquisa mencionada no texto, o brasileiro passa a maior parte do dia on-line nos 

celulares. 

(  ) Além de possivelmente causar dores, o uso excessivo do celular pode atrapalhar o sono. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – F. 

B) V – F – V. 

C) F – F – V. 

D) V – F – F. 

E) V – V – F. 
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QUESTÃO 03 – Qual sinal de pontuação substitui corretamente a figura da linha 04? 

 

A) Vírgula. 

B) Dois-pontos. 

C) Ponto de interrogação. 

D) Ponto final. 

E) Ponto de exclamação. 

 

 

QUESTÃO 04 – No trecho “O smartphone virou companheiro quase inseparável, vai do banheiro à 

cabeceira da cama” (linha 05) há quantos verbos? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta palavra sinônimo, ou seja, de sentido 

semelhante à palavra “perturba” (linha 23). 

 

A) Melhora. 

B) Recupera. 

C) Desenvolve. 

D) Acalma. 

E) Dificulta. 

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta o número correto de consoantes e vogais da 

palavra “constantemente”. 

 

A) 11 consoantes e 3 vogais. 

B) 10 consoantes e 4 vogais. 

C) 9 consoantes e 5 vogais. 

D) 8 consoantes e 6 vogais. 

E) 7 consoantes e 7 vogais. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra de sentido antônimo, ou seja, de 

sentido contrário à “acelera” (linha 19). 

 

A) Diminui. 

B) Aumenta. 

C) Estimula. 

D) Intensifica. 

E) Acaba. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale qual das palavras abaixo é classificada como trissílaba, ou seja, possui três 

sílabas. 

 

A) Emitida. 

B) Publicado. 

C) Baixa. 

D) Postura. 

E) Especialistas. 
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QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta dígrafo, ou seja, duas consoantes em uma 

mesma sílaba. 
 

A) Chances. 

B) Azul. 

C) Celular. 

D) Uso. 

E) Ortopedistas. 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta a correta separação das sílabas da palavra 

“aparecimento”. 
 

A) Apa-reci-men-to. 

B) A-pa-re-ci-men-to. 

C) A-pa-re-ci-mento. 

D) A-pa-reci-men-to. 

E) Apa-re-ci-men-to. 
 

 

QUESTÃO 11 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra com encontro consonantal. 
 

A) Redes. 

B) Dores. 

C) Inclinar. 

D) Sociais. 

E) Todos. 
 

 

QUESTÃO 12 – No trecho “Confira alguns pontos que podem ser prejudicados pelo mau uso desses 

aparelhos” (linhas 09-10) a palavra “mau” é: 
 

A) Pronome. 

B) Adjetivo. 

C) Verbo. 

D) Substantivo. 

E) Artigo. 
 

 

QUESTÃO 13 – A palavra “pescoço” é escrita com Ç. Com base nessa informação, assinale a 

alternativa que apresenta uma palavra escrita da mesma forma. 
 

A) Intere_e. 

B) Depre_ão. 

C) Educa_ão. 

D) Proce_o. 

E) A_unto. 
 

 

QUESTÃO 14 – No trecho “É assim que boa parte das pessoas passa o dia”, qual palavra é um artigo? 
 

A) É. 

B) Boa. 

C) Pessoas. 

D) Passa. 

E) O. 
 

 

 

A) Proposta. 

B) Maior. 

C) Regra. 

D) Facil. 

E) Ideia. 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que contém palavra que deve ser acentuada. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 16 – É um dos pontos turísticos de Paim Filho: 

 

A) Lagoa dos Quadros. 

B) Cascata Véu de Noiva. 

C) Cachoeira dos Venâncios. 

D) Santuário Nossa Senhora do Caravaggio. 

E) Lagoa do Violão. 

 

 

QUESTÃO 18 – Quem foi o primeiro morador oficialmente reconhecido da região onde hoje está 

situado o Município de Paim Filho? 

 

A) José Aracildes von Holleben. 

B) Felisberto Manoel Theodoro. 

C) Luiz Alberto von Holleben. 

D) Raul José dos Campos. 

E) Adolfo Stella. 

 

 

QUESTÃO 19 – Qual a data do aniversário do Município de Paim Filho? 

 

A) 12 de janeiro. 

B) 28 de fevereiro. 

C) 19 de março. 

D) 25 de junho. 

E) 14 de setembro. 

 

 

QUESTÃO 20 – NÃO é um Município limítrofe ao Município de Paim Filho: 

 

A) Maximiliano de Almeida. 

B) Machadinho. 

C) Cacique Doble. 

D) Carlos Gomes. 

E) Santo Antônio da Patrulha.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 17 – O Rio Inhandava também é conhecido pelo nome de Rio: 

 

A) Forquilha. 

B) Guaíba. 

C) Ibicuí. 

D) Pelotas. 

E) Jaguarí. 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Machadinho
https://pt.wikipedia.org/wiki/Cacique_Doble_(Rio_Grande_do_Sul)
https://pt.wikipedia.org/wiki/Carlos_Gomes_(Rio_Grande_do_Sul)
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 21 – Com fundamento no Regime Jurídico dos Servidores do Município de Paim Filho, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A nomeação em caráter efetivo obedecerá à ordem de classificação dos candidatos no concurso 

público. 

B) O servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público adquire 

estabilidade após três anos de efetivo exercício. 

C) A sentença judicial transitada em julgado resultará a perda do cargo do servidor público estável. 

D) Ser estrangeiro é requisito básico para o ingresso no serviço público municipal. 

E) A pontualidade é um dos quesitos para a aquisição da estabilidade. 

 

 

QUESTÃO 22 – Com referência na Lei Orgânica do Município de Paim Filho, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. A bandeira painfilhense é símbolo do Município. 

II. O Governo Municipal é exercido pelo Prefeito e pela Câmara, órgãos independentes e harmônicos 

entre si. 

III. O prefeito terá direito de gozar (30) trinta dias de férias por ano, devendo, para tanto, comunicar 

à Câmara, estabelecendo a data a sua ausência. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 23 – Segundo os termos do Plano de Carreira do Município de Paim Filho, a passagem do 

servidor de uma determinada classe para a imediatamente superior da mesma categoria funcional é 

chamada de: 

 

A) Vantagem. 

B) Promoção. 

C) Ascensão. 

D) Subida. 

E) Elevação. 

 

 

QUESTÃO 24 – Com base no Código de Posturas do Município de Paim Filho, analise as assertivas 

abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A penalidade pecuniária será judicialmente executada se, imposta de forma regular e pelos meios 

hábeis, o infrator se recusar a fazê-la no prazo legal. 

(  ) Será considerado infrator todo aquele que residir no endereço da infração. 

(  ) A multa não paga no prazo regulamentar, ocasionará a negativação do infrator no SPC/SERASA. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – V. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 25 – Com referência no Estatuto da Igualdade Racial do Estado do Rio Grande do Sul, 

analise as assertivas abaixo: 

 

I. O Estatuto Estadual da Igualdade Racial e de Combate à Intolerância Religiosa visa as medidas 

reparatórias e compensatórias para os negros pelas sequelas e consequências advindas do período 

da escravidão e das práticas institucionais e sociais que contribuíram para aprofundar as 

desigualdades raciais presentes na sociedade.  

II. O acesso universal e igualitário ao Sistema Único de Saúde (SUS) para a promoção, proteção e 

recuperação da saúde de toda a população brasileira será proporcionado através de ações e de 

serviços focalizados nas peculiaridades dessa parcela da população. 

III. A participação dos negros em igualdade de condições na vida social, econômica e cultural do 

Estado do Rio Grande do Sul será promovida através de medidas que assegurem o resgate, a 

preservação e a manutenção da memória histórica legada à sociedade gaúcha pelas tradições e 

práticas socioculturais negras. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 26 – Com base na Constituição Estadual do Rio Grande do Sul, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Os Poderes têm sua sede na cidade capital do Estado. 

(  ) O hino farroupilha é símbolo do Estado. 

(  ) O dia 19 de março é a data magna, sendo considerado feriado no Estado. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 27 – Com referência no Estatuto Nacional da Igualdade Racial, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. Os programas de ação afirmativa constituir-se-ão em políticas públicas destinadas a reparar as 

distorções e desigualdades sociais e demais práticas discriminatórias adotadas, nas esferas 

pública e privada, durante o processo de formação social do País. 

II. O Poder Executivo Federal elaborará plano nacional de promoção da igualdade racial contendo as 

metas, princípios e diretrizes para a implementação da Política Nacional de Promoção da Igualdade 

Racial. 

III. O Estado adotará medidas especiais para coibir a violência policial incidente sobre a população 

negra. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 28 – Com fundamento nos termos da Constituição Federal, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) São invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra e a imagem das pessoas, assegurado o direito 

a indenização pelo dano material ou moral decorrente de sua violação. 

B) É assegurado aos presos o respeito à integridade física e moral. 

C) É livre a locomoção de qualquer pessoa a qualquer tempo em todo o território brasileiro, podendo 

entrar, permanecer ou dele sair com seus bens e objetos pessoais. 

D) É garantido o direito de propriedade. 

E) Ninguém será submetido à tortura, nem ao tratamento desumano ou degradante. 

 

 

QUESTÃO 29 – Com base na Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Cabe somente ao poder público criar as condições necessárias para o efetivo exercício dos direitos 

das mulheres. 

(  ) A violência doméstica e familiar contra a mulher não constitui violação aos direitos humanos. 

(  ) A violência patrimonial não possui previsão na Lei Maria da Penha.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – F. 

B) F – V – V. 

C) V – F – F. 

D) V – V – V. 

E) V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 30 – Segundo os termos da Lei de Improbidade Administrativa, se houver indícios de ato 

de improbidade, a autoridade que conhecer dos fatos representará ao __________ competente para 

as providências necessárias. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Ministério da Justiça 

B) Ministro da Segurança Pública 

C) Ministério da Economia 

D) Ministro da Justiça 

E) Ministério Público 

  

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 31 – A partir do resultado da seguinte operação: 1.324.879 + 2.461.483, assinale a 

alternativa correta. 

 

A) O algarismo 2 ocupa a casa das dezenas simples. 

B) O algarismo 8 ocupa a casa das centenas de milhar. 

C) O algarismo 3 ocupa a casa das unidades de milhar. 

D) O algarismo 7 ocupa a casa das centenas de milhar. 

E) O algarismo 6 ocupa a casa das centenas simples. 

 

 

QUESTÃO 32 – O município de Paim Filho emancipou-se no ano de 1961. Somando todos os 

algarismos deste ano, o resultado em números romanos é igual a: 

 

A) XVII. 

B) IIIXX. 

C) XVI. 

D) XIIIX. 

E) XIVI. 
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QUESTÃO 33 – Em um certame, cada acerto na prova vale 3 pontos, cada resposta errada desconta 

um ponto e questões em branco não somam nem diminuem. Um candidato acertou 17 questões, errou 

6 e deixou duas em branco. Qual foi a nota final do candidato? 

 

A) 51. 

B) 48. 

C) 45. 

D) 42. 

E) 39. 

 

 

QUESTÃO 34 – Ao decompor o número 1908 encontraremos a quantidade de números primos 

diferentes de: 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 

 

 

QUESTÃO 35 – Em uma determinada fazenda, dois oitavos de seu campo foram semeados com 

ervilhas e quatro oitavos foram semeados com milho. Considerando essas informações, assinale a 

alternativa que apresenta a fração das sementes que ainda não foram semeadas. 

 

A) Um oitavo. 

B) Dois terços. 

C) Três quartos. 

D) Dois sextos. 

E) Dois oitavos. 

 

 

QUESTÃO 36 – Assinale a alternativa que indica uma fração que NÃO é equivalente a dois terços. 

 

A) Quatorze vinte e três avos. 

B) Quatro sextos. 

C) Dez quinze avos. 

D) Dezesseis vinte e quatro avos. 

E) Dezoito vinte e sete avos. 

 

 

QUESTÃO 38 – Clodoaldo pratica corrida e faz um percurso de 230 decâmetros diariamente. Com 

base nessas informações, assinale a alternativa que indica quantos metros Clodoaldo vence em cada 

treino. 

 

A) 0,23. 

B) 23. 

C) 2.300. 

D) 23.000. 

E) 230.000. 

 

QUESTÃO 37 – Rodrigo tem em seu cofrinho o total de R$ 48,00 em moedas de R$ 0,25 e R$ 0,50. 

Sabendo que ele tem 30 moedas de R$ 0,50, assinale a alternativa que indica a quantidade de moedas 

de R$ 0,25 que Rodrigo possui. 
 

A) 130. 

B) 132. 

C) 150. 

D) 158. 

E) 160. 

 



683_BASE_NFI_5/9/2022 16:10:48 

Execução: Fundatec 
NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO 

QUESTÃO 39 – Assinale a alternativa que indica uma proposição simples. 

 

A) O telhado é roxo? 

B) Vá pintar o telhado de roxo. 

C) Quantos litros de tinta roxa vão no telhado? 

D) O telhado tem 10 m² de roxo. 

E) Se o telhado é roxo então o chão é vermelho. 

 

 

QUESTÃO 40 – Assinale a alternativa em que a negação da proposição composta “O futebol é jogado 

por treze jogadores e o basquete é jogado por sete” está corretamente descrita. 

 

A) O futebol não é jogado por treze jogadores e o basquete é jogado por sete. 

B) O futebol não é jogado com treze jogadores ou o basquete não é jogado por sete. 

C) O futebol é jogado por onze jogadores e o basquete é jogado por cinco. 

D) O basquete não é jogado por sete jogadores e nem o futebol por treze. 

E) O basquete é jogado por cinco jogadores ou o futebol é jogado por onze. 

 

 

 


